

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОИ ЗА ЧГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

№ 114 (1292) ПЯТНИЦА 30 АВГУСТА 1940 г.

Знаменательная ГОДОВЩИНА

Сегодня исполняется пять лет со дня зарождения могучего всенародного стахановского движения. Пять лет назад Алексей Стаханов показал знаменитый рекорд добычи угля отбойным молотком в лаве, дав 102 тонны за 5 часов 45 минут.

В ноябре 1935 года на первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин предсказал, что стахановское движение будет расти вширь и вглубь.

Развитие стахановского движения полностью оправдало предсказания товарища Сталина.

Сейчас нет такого предприятия, учреждения, колхоза и совхоза в нашей стране, где бы не было стахановцев — мастеров высокой производительности труда.

На шахтах, предприятиях и в учреждениях Киселевска за годы стахановского движения выросли сотни стахановцев. Знатные стахановцы — мастера горного дела и механизации тт. Голосов — забойщик шахты № 3, Симович Митрофан Петрович — бригадир машинной лавы шахты № 5, его сын Симович Александр — крепильщик машинной лавы, Важенин — грузчик шахты № 3, Туркин — забойщик, группаторг шахты № 1—2, Гончаров, Соловьев — забойщики шахты № 3 и многие другие инициаторы стахановского движения на шахтах нашего рудника, в числе которых большинство награждены орденами, медалями и отличиями правительства.

Сейчас на шахтах возникли новые формы стахановского движения. Многие горняки сов-

мешают ряд профессий в горном деле. На машиностроительном заводе многие стахановцы перешли на многостаночное обслуживание.

Пятилетие стахановского движения наша страна отмечает в такой момент, когда на Западе и на Востоке бушует пламя второй империалистической войны. Империалисты не останавливаются ни перед какими жертвами, чтобы добиться господства над миром.

В этой обстановке, грозящей военной опасностью, партия и правительство призывают весь советский народ еще больше крепить экономическую и военную мощь страны социализма.

С чувством патриотизма и сознанием своего долга перед родиной трудящиеся нашей страны с исключительным единодушием откликнулись на Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении восьмичасового рабочего дня и семидневной рабочей недели. Теперь идет борьба за то, чтобы наш самый короткий в мире рабочий день был самым производительным, чтобы страна больше получила металла, угля, нефти, больше самолетов, пушек, танков, машин и станков, больше товаров широкого потребления.

В этой борьбе, неся высоко знамя социалистического соревнования, неизменно идут впереди стахановцы, число которых растет с каждым днем. Продолжая свой славный путь, вовлекая в свои ряды поголовно всех трудящихся нашей страны, стахановское движение принесет еще большие победы во всех отраслях нашего народного хозяйства.

Сейчас на шахтах возникли новые формы стахановского движения. Многие горняки сов-

МЫ СТРОИМ

Мы строим великое здание,
Мы строим коммуны дворец.
Вперед нас зовет наше знамя,
Наш Сталин, учитель, отец.

В труде мы своем побеждали,
Путь наш славой покрыт.
Крепили границы, труд охраняли,
Сейчас еще больше будем крепить.

Нам нужны пушки, стальные птицы,
Нужен уголь, металл и станки,
Тучные нивы колхозной пшеницы,
Стахановский труд всей страны.

Кто на пути нам мешает,
Мы беспощадны к тому,
Кто отстает, подтянитесь!

Близайтесь
в мощную
стахановскую
социалистическую
волну!

М. Васильев.

801537
„Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму...“

И. СТАЛИН.

(Из речи на первом Всесоюзном совещании стахановцев).



Участникам городского слета — стахановцам шахт, предприятий и организаций Киселевска

Дорогие товарищи!

Накануне решающего квартала выполнения промфинплана 1940 г. вы, передовые люди шахт, предприятий и организаций города Киселевска, собрались в день 5-й годовщины всенародного праздника стахановского движения, чтобы обсудить практические вопросы производственной работы за истекший период и наметить мероприятия для дальнейшей плодотворной работы.

Горком ВКП(б) и горисполком приветствуют вас, передовых людей, со славной годовщиной всенародного праздника стахановского движения, а в вашем лице и всех трудящихся города Киселевска.

Горком ВКП(б) и горисполком желают вам успехов в дальнейшем росте* и совершенствовании социалистических методов труда — развивать вширь и вглубь стахановское движение, овладевать техникой производства.

Горком ВКП(б) и горисполком призывают вас и всех трудящихся нашего города на новые производственные победы, на борьбу за повышение производительности труда, за укрепление трудовой дисциплины среди членов вашего коллектива.

Горком ВКП(б) и горисполком надеются на вас, что вы и впредь поведете беспощадную борьбу с дезорганизаторами производства — лодырями, летунами, прогульщиками, расхитителями социалистической собственности и их покровителями.

Выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., добьетесь новых производственных успехов.

Вперед, товарищи, к новым победам в развитии стахановского движения.

Председатель горисполкома Т. Шпотов.
Секретарь горкома ВКП(б) Б. Кузнецов.



Инициатор всенародного стахановского движения
АЛЕКСЕЙ СТАХАНОВ.

ВСЮДУ В ПОЧЕТЕ И СЛАВЕ ШАХТЕРЫ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

Мы недра земли покоряем
Стахановским нашим трудом,
Пластовые свиты вскрываем,
Индустрии уголь дают.

Пределов мы в нормах не знаем,
Нам в помощь машины даны.
И всюду в почете и славе
Шахтеры Советской страны.

К нам обушок не вернется—
Орудие прошлых веков.
В забоях теперь раздается
Веселая дробь молотков.

Электрозверла ручные
Шмелью в забоях гудят.
Играя спиралью, стальные
Буры сотни скважин сверлят.

Машинная лава недаром
рекордную добчу даст:
Брововка зубчатым баром
Рубит нам угольный пласт.

Привод железной рукою
Двигает став решетаков,
И черной блестящей рекою
Уголь течет из люков.

Кrudничным дворам громыхая
Экспрессы по рельсам бегут.
Подземный покой нарушая,
Идет за маршрутом маршрут.

Скины и под'емные клети
С ветром снуют по стволам,
Груз непрерывно цепью
С лазом идет к бункерам.

Для выплавки в домах металла
С шахт и ночью и днем
Идут на заводы Урала
Составы с кузнецким углем.

Г. Пахтузов.



Проходчик-стахановец шахты Капитальной тов. ДАВИДЕНКО (перед спуском в шахту). Технические нормы выполнены на 200—240 процентов.



Е. И. КВАШЕВОЙ — горный мастер 1-го участка шахты № 4—6, награжденный значком «Отличник социалистического соревнования», держатель переходящего мандата общкома ВКП(б) и облисполкома.

МНОГОСТАНОЧНИКИ МАШЗАВОДА

Многостаночники механического цеха Киселевского машиностроительного завода новыми производственными победами отмечают знаменательную годовщину стахановского движения. Готовясь к встрече

будут и впредь бороться за дальнейший рост не только количества, но и качества продукции, за снижение себестоимости, за неуклонное выполнение Указов Президиума Верховного Совета ССР. Годовой план угледобчики члены законом 30 сентября.

Начальник 3 участка шахты № 5 И. Баранов.



Проходчик-стахановец шахты Капитальной тов. ДАВИДЕНКО (перед спуском в шахту). Технические нормы выполнены на 200—240 процентов.

А. Новиков.

За первенство в соревновании

Коллектив 7 участка шахты № 4—6 в результате большевистской подготовки к встрече исторической даты — пятой годовщины стахановского движения добился замечательных производственных побед. Участок досрочно — на 6 дней раньше — закончил выполнение месячного плана угледобчики. За оставшееся время до конца месяца по участку будет выдано больше 2.000 тонн угля сверх плана.

Сейчас участок суточный план угледобчики выполняет до 180 проц. Начальник участка

А. Стародубцев.

СВОИМ ПРИМЕРОМ ТРУДОВОГО ГЕРОИЗМА СТАХАНОВЦЫ УВЛЕКАЮТ ЗА СОБОЙ ШИРОКИЕ МАССЫ НА БОРЬБУ ЗА ПОБЕДЫ СОЦИАЛИЗМА

Боевые организаторы горняков

По решению ЦК ВКП(б) на шахтах были созданы участковые партийные группы. С момента организации они проделали большую работу на шахте № 5. Парторгии стали боевыми организаторами горняков, мобилизующими их на выполнение плана угледобчики.

Большую работу, которую ведут сейчас партийные группы, можно видеть на примере хотя бы 3 и 1 участков. Парторгии этих участков тт. Симович и Мартюшев совместно с коммунистами, начальниками участков тт. Барановым и Куликом поставили перед собой задачу — добиться первенства в социалистическом соревновании. И они это добились. Семимесячная программа эти коллективы выполнили на 106,4 и 111,9 проц.

Парторгупорг т. Симович, являясь бригадиром машинной лавы, перед своей бригадой поставил вопрос: создать такие условия в работе врубочки, чтобы ее производительность довести до 10 тысяч тонн в месяц.

Члены и кандидаты 3-го и

Выполнение новых обязательств

Идя навстречу исторической годовщине, горняки встали на стахановскую вахту с тем, чтобы еще выше поднять производительность труда.

Коллектив 5 участка шахты № 1—2 (начальник т. Лазарев) в ответ на обращение ирменицев взял обязательство выполнить августовский план на 105 проц.

Исклучительных успехов добился коллектив 4 участка шахты № 5 (начальник т. Костецкий), месячный план закончил на 130 проц.

Коллектив участка авгу

стровских угледобчили, а с 20 августа, встав на стахановскую вахту, они ежедневно выполняют план на 125—130 проц. Коллектив 3 участка шахты № 3 (начальник т. Чуланов) и участок № 5 (начальник т. Ростовский) брал обязательство заканчить месячный план 28-го, а фактически закончил 27 августа на 115 проц.

Значительно повысили производительность труда в стахановскую декаду многостаночники-комсомольцы. Строгальщик т. Сучков, работая на трех строгальных станках, технические нормы выполняет до 400 проц. Токари тт. Куртагашев, Корнилов выполняют свое задание на 180—200 проц. Фрезеровщики тт. Дмитров и Греков С., работая на 4 фрезерных станках, выполняют норму выработки до 300 проц.

Значительно повысилась и

трудовая дисциплина в цехе в связи с выходом в свет Указа

Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня.

А. Новиков.

За первенство в соревновании

Образцы стахановской работы на участке показывают забойщиков тт. Бублик, Канилов, Шкурко. Технические нормы они выполняют не ниже 160 проц. Коногон тт. Петрова, Кастрин нормы выработки выполняют на 140—150 проц.

Сейчас участок суточный план угледобчики выполняет до 180 проц. Начальник участка

А. Стародубцев.



А. Е. ГОЛОСОВ — забойщик шахты № 3, инициатор стахановского движения на шахте, награжден Указом Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 года.

НЕ СДАВАТЬ ТЕМПОВ

Большевистскими делами в угледобчице знаменуют пятую годовщину стахановского движения. Наша стахановцы-токари тт. Петров и Автуненко производственные задания выполняют на 180—220 проц., электрослесари тт. Кустов и Булавин ежемесячно выполняют свыше полутора норм.

Партийные группы на участках ста-

ли настоящими проводниками линии партии, боевыми организаторами горняков на борьбу за выполнение государственного плана угледобчики.

Секретарь партбюро шахты № 5 Е. Скрипин.

№ 5 Е. Скрипин.

НИ ОДНОГО ПРОГУЛА И ОПОЗДАНИЯ

Твердый производственный распорядок, хорошая массовая работа укрепляют дисциплину труда, помогают выполнять производственный план.

После Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 года в механическом цехе шахты № 5 нет ни одного прогула, опоздания и раннего ухода с работы.

Сейчас коллектив

механического цеха шахты совместно с горняками достойно встретил пятую годовщину стахановского движения. Наша стахановцы-токари тт. Петров и Автуненко производственные задания

выполняют на 180—220 проц.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

низаторами горняков на борьбу

за выполнение государствен-

ного плана угледобчики.

Партийные группы на участках

стали настоящими проводниками

линии партии, боевыми орга-

МАСТЕРА СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

В 1935 году на нашем руднике стахановцы насчитывались единицами, а в 1940 году армия стахановцев только на шахтах выросла до 1.066 человек, армия ударников — до 1.450 человек. Стахановцы за это время неизвестно сколько выросли, выдвинулись на ответственные руководящие работы, как способные, талантливые организаторы производства. Забойщики-мастера угля шахты № 3 тт. Рубанов, Боровиков сейчас выдвинуты горными мастерами, и следует сказать, что их смены являются образцом трудовой дисциплины. Стахановец — крепильщик т. Попов (3 участок шахты № 5) выдвинут горным мастером. Его смена является передовой на участке, выполненная программу на 115—120 проц.

Подобных примеров можно привести очень много. Это говорит о том, что партия и правительство неустанно заботятся о поднятии культурно-технического уровня горняков до уровня инженерно-технических работников.

Замечательную годовщину передовики нашего рудника

отмечают новыми производственными победами. Забойщики тт. Яшуткин, Жилин, Спирин, Семёкин, Аксентьев полугодовую программу закончили на 180 процентов, а в августе технические нормы выполняют на 200 проц. и больше. Отличных показателей добились крепильщики 5 шахты тт. Симович А. М., Лихиных, Симович М. П., годовой план они закончили 17 августа 1940 года. Забойщик тов. Ровенский полугодовую программу закончил на 204 проц., а сейчас, идя навстречу пятой годовщине, он выполняет 2,5 — 3 нормы.

Пять лет стахановского движения показали, как могучи и неисчерпаема инициатива наших горняков, совершающих новые трудовые подвиги.

Стахановцы — горняки, умеющие ценить каждую минуту рабочего времени и выжать из техники все, что она может дать, и впредь будут добиваться еще большей производительности труда.

Старший инженер по нормированию и зарплате треста «Кагановичуголь»

А. Ерофеев.

В борьбе за первенство

Пятый участок шахты № 1—2 занял первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу 5-й годовщины стахановского движения. Соревнуясь, горняки участка добились досрочного выполнения месячного плана угледобычи и в подарок дню стахановской годовщины выдали награда 1.000 тонн угля сверх месячного плана.

Горные мастера тт. Ращук и Кравченко, соревнуясь между собой, месячное задание выполнили на 130 процентов. Знатные стахановцы-забойщики участка тт. Ровенко, Ильин технические нормы выполняют до 180 процентов. Крепильщик тов. Золотов в отдельные смены дает по 2 нормы.

Начальник участка

А. Лазарев.

КОМСОМОЛ В АВАНГАРДЕ

Включившись в стахановскую декаду, горняки шахты «Дальние горы» добились хороших результатов в выполнении программы угледобычи. Шахта месячное задание выполнила 24 августа и 1.700 тонн выдала сверх плана.

Особенно хорошо работает комсомольско-молодежная смена т. Ильина. Эта смена ав-

густовское задание выполнила на 140 процентов. Лучшие комсомольцы-стахановцы — забойщик т. Возмишев сменные нормы выполняет до 200 проц., коногон т. Ковалев — на 190 проц. Откатчики тт. Афаньев и Фокин технические нормы выполняют до 180 проц.

И. Егоренко.



В нашем городе имеется 6 детяслей, в которых находится 400 детей трудящихся города. Недавно в районе шахты № 5 открылись новые детясли № 6 на 60 мест.

На снимке: детясли № 6.

MH2061

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.



Директор средней школы № 4 тов. Киселева Александра Афанасьевна со своим сыном Кастусь (справа) и племянницей Сашей.

Накануне учебного года

Через два дня начнутся занятия в школах мира, где бы делу школьного образования и воспитания молодого подрастающего поколения уделялось столько внимания и заботы, как у нас, в стране победившего социализма.

В нашем городе в настоящее время 15 школ. Из них 5 средних школ, 5 неполных средних школ и 5 начальных. Всего записалось в эти школы около 10 тысяч учащихся.

2 сентября первая радостная встреча старых товарищей по классу, по школе. Каждый из них стремится быстрее увидеть своего воспитателя, своих преподавателей. Нет ни одной

страны в мире, где бы делу школьного образования и воспитания молодого подрастающего поколения уделялось столько внимания и заботы, как у нас, в стране победившего социализма.

Наши учителя окружены вниманием и любовью всего народа. Учитель — высокое и почетное звание. Ему оказано высокое доверие воспитывать подрастающее поколение в коммунистическом духе. На это учителя отвечают преданностью и любовью к делу выполнения своей почетной обязанности.

В. Токарева.

Строители повышают производительность труда

Коллектив горстройконтроли взял на себя социалистическое обязательство поднять производительность труда, улучшить качество строительства. В итоге социалистического соревнования наш коллектив добился повышения производительности труда на 14,5 проц.; а брак дневно дает продукции сверх плана на 50—80 проц. На основе социалистического соревнования горстройконтроли заняла первое место в областной престижной по всем технико-экономическим показателям. На производственном совещании в своих выступлениях стахановцы наметили дальнейшие пути роста производительности труда и повышения качества строительства, они наметили пути к неуклонному выполнению Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Я. Ростов.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Сегодня физкультурные общества города в ознаменование стахановской годовщины среди допризывников проводят массовую сдачу норм ГТО на значок ГТО первой ступени. Сдача будет проходить на стадионе и на шахтах.

Первого сентября, в Международный юношеский день, с 11 часов дня на стадионе

угольщиков будет также проходить массовая сдача норм на значок ГТО первой и второй ступени. Спортивные общества организуют волейбольный розыгрыш.

В этот же день будет разыгран футбольный матч между командами футболистов «Угольщик» города Киселевска и «Буревестник» г. Прокопьевска.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 августа, в 7 часов вечера, в новом клубе шахты № 5 состоится слет стахановцев шахт и предприятий, посвященный пятилетию стахановского движения.

Горком ВКП(б). Горисполком.

США на пути к войне

Как уже сообщалось, Англия предложила Соединенным Штатам Америки использовать свои владения в Западном полушарии в обмен на 50 эсминцев. Это предложение было встречено правительством США благосклонно. В настоящее время изыскивается способ передать эсминцы, не нарушая законов о нейтралитете. Однако, по мнению американских военных кругов, 50 устаревших эсминцев не спасут Англию. Она нуждается в американском воздушном флоте, а также во всем американском флоте эсминцев для того, чтобы уравнять свои силы с Германией.

Будет ли оказана такая помощь? На этот вопрос отвечает тесно связанный с военными кругами американский журнал «Арми энд Нэви Джорнэл». «Соединенные Штаты Америки», пишет журнал, — быстрыми темпами идут к вступлению в мировую войну. Заключение оборонительного союза с Канадой, приобретение в аренду баз в английских владениях в Западном полушарии, снабжение Англии вооружением и подготовка передачи английскому флоту американских эсминцев является прелюдией к посылке мощного военно-морского и воздушного флота на помощь Англии.

Американский адмирал в отставке Стэрлинг предсказываетineизбежность войны США с Японией, если спорные вопросы не будут разрешены мирным путем.

(ТАСС).

АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКАЯ ВОЙНА

РИМ, 26 августа. (ТАСС). Агентство Стефани передает следующую сводку итальянского командования:

«Наши воздушные соединения последовательными налетами снова бомбардировали морскую базу в Александрии. Один английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку на море близ острова Лампедуза (в Средиземном море). Самолет потонул. Экипаж его, состоявший из офицера и двух унтер-офицеров, был спасен и взят в плен.

Одна из наших подводных лодок, оперирующих в Атлантическом океане, торпедировала и серьезно повредила большое нефтеплавильное судно противника».

Ответ. редактор М. В. Кочуков.

Киселевской конторе Главуглесбыта требуется старший бухгалтер. Обращаться в часы занятий по адресу: трест «Кагановичуголь», Главуглесбыт.

Транспортной артели «Кузбасс» требуются рабочие на сенокос и уборочную, а также требуются плотники для строительства конных дворов и для ремонта телег и саней. Обращаться вправление артели с 8 часов утра до 6 часов вечера ежедневно.

Тираж 7000 экз.